



## 麵包論壇舉行「菲律賓向中國出口榴蓮的好消息」講座會 商總理事長林育慶博士受邀出席並擔任講員之一

菲華商聯總會訊：由本會董事兼新聞主任李天榮主有的Kamuning咖啡廳，於元月14日（星期六）通過麵包論壇（Pandesal Forum）舉行一場主題為『』菲律賓向中國出口榴蓮的好消息』的講座會，特邀納卯榴蓮產業聯合會主席Emmanuel Belviz（Belviz農業東主）、副主席亦即永盛食品公司董事長陳清椅、董事Emiliano Porgarillas、Jose Cubol、Jacinto B. Adlaon Jr.及顧問Rowena Adlaon，以及來自農業部的嘉賓和本會理事長林育慶博士，對菲律賓向中國出口榴蓮、2023年展望暨未來計劃、如何與其他國家競爭和什麼對經濟構成衝擊等課題，發表各自的觀點和看法。講座會由本會董事兼新聞主任李天榮主持。

小馬總統於今年元月3日至5日對華進行國事訪問，菲中簽署了14項合作文件，包括加強菲律賓與中國的「榴蓮外交」，菲律賓與中國達成20億美元的水果出口協議。根據菲中兩國簽署的《關於菲律賓鮮食榴蓮輸華植物檢疫要求的議定書》，中方將允許5萬噸菲律賓新鮮榴蓮進入中國市場。而今菲律賓正計劃向中國出口價值2.6億美元的榴蓮。

諸位講員均對中國將大量進口菲律賓榴蓮樂觀其成，認為這將加強兩國之間的經貿合作。除了榴蓮以外，中國亦即大量進口菲律賓的椰子和香蕉等熱帶水果。

納卯榴蓮產業聯合會主席Emmanuel Belviz說，菲律賓向中國出口既營養豐富且美味可口的「熱帶水果之王」榴蓮，定能提高棉蘭佬地區的農民的生活水平，及促進納卯地區的旅遊業。

本會理事長林育慶博士表示，小馬總統對中國的國事訪問，為進一步加強兩國關係。

係，打開了機遇之門。

林理事長表示：隨著這些發展，我們希望政府將對榴蓮種植園主和包裝廠進行培訓，研究中國食品標準；同時對農民進行種植技術、使用肥料、預防樹病等方面的培訓。我們的企業家和農民需要政府所有幫助，以滿足和維持中國市場的需求。我們很高興看到這個新的貿易機會最終成為菲律賓榴蓮生產商的機會，因為我們相信我們的本地榴蓮產業可以利用這個機會，並擴大規模。

林理事長表示：我們希望為我們菲律賓的水果如榴蓮開拓這個巨大市場。他說，自去年以來，中國轉向「榴蓮外交」，通過從東南亞地區進口更多的榴蓮，來促進與該地區的關係。他補充道，泰國和越南等鄰國已經向中國出口新鮮榴蓮，而柬埔寨則出口冷凍榴蓮。

林理事長強調：現在輪到菲律賓向中國出口榴蓮了。榴蓮是一種具有高經濟潛力的水果。2021年，菲律賓向澳大利亞出口了其第一個冷凍榴蓮。這有很大的市場，因為它具有高蛋白、高碳水化合物和高維生素的高營養性。

諸位講員並接受媒體的採訪，對記者們的一系列提問一一作答。本會出席領導尚有新聞副主任林莉莉博士。

上圖本會理事長林育慶博士在講座會上發表講話。圖二本會董事兼新聞主任李天榮主持講座會。圖三諸位講員回答記者提問。

圖四諸位講員接受媒體採訪。下圖林育慶理事長等諸位講員與講座會主持人亦即本會董事兼新聞主任李天榮和新聞副主任林莉莉博士合影。



## 陳炳清率領菲律賓運動選手參加冬季世界大學生運動會

菲律賓大學體育聯合會訊：菲律賓大學體育聯合會（FESSAP）會長陳炳清宣佈，來自馬薩諸塞州哈佛大學菲律賓新生、學生運動員Ted Acuna-Sunshine於2023年1月在紐約普萊西德湖舉行的2023年冬季世界大學生運動會（Winter Universiade）中參加高山滑雪項目。

世界大學生運動會是世界上規模僅次於奧運會的綜合性運動會。

18歲的運動員Ted Acuna-Sunshine將代表菲律賓參加高山滑雪比賽。他將參加激流迴旋和大迴轉項目。

Ted Acuna-Sunshine與其他四名年齡在18至25歲之間的菲律賓學生運動員，代表菲律賓一起參加2023年冬季大學運動會高山滑雪、花樣滑冰和短道速滑。

陳炳清會長作為代表團團長，與運動員Ted Acuna-Sunshine一起在開幕式上揮舞菲律賓國旗。以下其他學生運動員將在這個奧運會之後最大的多項運動比賽中爭取打破個人最好成績，他們是：

1. Ted Acuna-Sunshine (高山滑雪；美國哈佛大學)。
2. Misha Fabian (花樣滑冰；菲律賓米裡亞姆學院)。
3. Julian Kyle Macaraeg (短道速滑；美國加州大學洛杉磯分校)。
4. Brandon Leitner (高山滑雪，美國新罕布什爾州科爾比索耶學院)

他們是由菲律賓大學體育聯合會（FESSAP）和FWSSC，與菲律賓滑冰聯盟、菲律賓滑雪和單板滑雪聯

合會以及菲律賓駐外大使館和領事館協調選出的。

菲律賓大學體育聯合會首席執行官林剛陵正在協助陳炳清會長和菲律賓代表團，參加2023年FISU冬季世界大學生運動會（冬季大運會），Dodge Fabian擔任代表團助理團長。

菲律賓大學體育聯合會的屬下組織FESSAP冬季滑雪與滑冰委員會（FWSSC）分別通過其會長和共同會長Dodge Fabian和Robert Milton Calo教授，早已頭開展了學生運動員的甄選活動。

加入2023冬季大運會代表團的有菲大學體育聯合會會長陳炳清（受FISU作為貴賓邀請）和菲律賓代表團團長，由代表團職員林剛陵、Sharon Parreno-Fabian和Katelyn Chen提供協助。

這是繼2021年盧塞恩大學運動會因疫情而取消後，菲律賓學生運動員第二次參加冬季大運會。

菲律賓於2019年首次參加冬季大運會，由花樣滑冰運動員Misha Fabian代表FESSAP和馬尼拉雅典耀大學，參加了俄羅斯西伯利亞克拉斯諾亞爾斯克的比賽，當時有創紀錄的58個國家派出3,000名學生參賽，在11個冬季運動項目中角逐76枚獎牌。Misha Fabian的歷史性參與為菲律賓獲得FISU冬季世界大學生運動會的常規席位打開了道路。

圖示：

菲律賓大學體育聯合會會長陳炳清與運動員在2023年冬季世界大學生運動會開幕儀式中進場，以及與菲律賓運動選手合影。



## 旅菲華僑工商聯總會林水真會長出席溪仔婆總商會新春聯歡晚會

旅菲華僑工商聯總會訊：一月二十日晚，菲華溪仔婆聯合總商會，假座王彬大連酒店，舉行迎新春聯歡晚會，會長林水真代表本會應邀出席並致詞。

菲華溪仔婆聯合總商會會長蔡偉順致歡迎詞，他說：「明天就是除夕，後天就迎來兔年新春佳節。本會在此舉行慶祝新春佳節聯歡晚會，承蒙菲華各界聯合會、菲律賓中國商會及五個結盟兄弟商會——旅菲華僑工商聯總會、菲華墨拉蘭聯合總商會、菲華一路發商會、菲華誠昌/1188商會各位領導光臨指導，謹此，表示熱烈歡迎、衷心感謝和節日問候。」

林水真會長致詞中說：「菲華溪仔婆聯合總商會今晚在這裡舉行新春佳節聯歡晚會，承蒙貴會邀請，我們5個結盟兄弟商會，有機會歡聚一堂，共話家常，我感到很高興。」

尤其是因疫情隔離三年，現今會合在一起，倍感珍貴和親切。

在此，我謹代表旅菲華僑工商聯總會，對菲華溪仔婆總商會的邀請表示感謝，對各兄弟會的同仁表示節日的問候和新春的祝福！

2019年11月10日，菲華溪仔婆聯合總商會成立，並加盟我們這個兄弟商會。轉眼已3年多了。今天，我們5個兄弟會，如同5根手指頭，合起來，像握拳一樣一定更有力量、

更有聲勢。

兔年即將來臨，我們5個結盟兄弟會，在新的一年裡，將紛紛舉行換屆。本會將於3月14日晚，假座東海皇宮酒樓舉行第七屆理監事就職典禮，孫明強先生就任會長。

希望大家屆時踴躍出席捧場，同時也希望大家一如既往，多溝通，協同出力，加強配合，不僅在維權上共同合作，在謀取商機、開拓市場、換屆慶典上，我們也要多加合作。」

整場晚會親切祥和，大家舉杯道賀，期待新年更美好。

本會出席的同仁還有：副會長莊雄彪、林樹微，常務主委蔡扶桑，副秘書長陳添地、林志鵬，青合主任許連助，財政副主任方超瑜，康樂副主任許天賜，理事蔡芳俊，婦女指導員陳美珍、許美金，婦女副主任黃妮娜、吳碧娥，理事李雪萍等。

圖示：

1.個人致詞：蔡偉順會長、林水真會長。

2.華僑工商聯領導出席菲華溪仔婆聯合總商會迎新春聯歡晚會。右起：許美金、吳碧娥、方超瑜、許天賜、莊雄彪、蔡芳俊、林志鵬、林樹微、林水真、許連助、李雪萍、陳美珍、黃妮娜。

